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(a mano o a máquina), tablas estadísticas y calculadora.

Departamento de Metodología de las Ciencias del Comportamiento.

Un equipo de investigación está llevando a cabo la construcción de una batería de tests para su utilización en selección de personal. En un estudio piloto que han llevado a cabo sobre de 500 vendedores han obtenido los siguientes resultados:

Test A (fluidez verbal):

Test B  (habilidades sociales):

Medía = 35
                  Media 20

Varianza= 64
                   Varianza = 81

No de ítems = 30

‑La suma de las covarianzas de los ítems en el test A fue de 49 puntos.

‑En el test B, las dos mitades (pares‑impares) eran paralelas y la varianza de las puntuaciones sujetos en los ítems pares fue de 24 puntos.

Evaluados los sujetos en un criterio externo, en función del número de ventas mensuales realizadas, se obtuvieron los siguientes resultados: 

‑Media = 35 //  Varianza = 16

‑A partir de las puntuaciones del test A se podía predecir el 60% de las puntuaciones de los sujetos en el criterio.

‑ Entre el test B y el criterio había un 49% de varianza común o asociada.

AVERIGUAR:

1.‑ Coeficiente de fiabilidad y validez de los tests A y B

2.‑ ¿Cuál de los dos tests elegiría para hacer la selección si sólo se pudiera utilizar uno de ellos ? ¿Porqué?

3.‑ ‑Qué puntuación se le pronosticaría en el criterio a un sujeto que ha obtenido en el test A 40 puntos ?

4.‑ ¿Entre qué valores se encontrará, a N.C. del 95%, la puntuación verdadera en el test B de un sujeto que ha obtenido una puntuación empírica de 24 puntos?

5.‑ ¿ Cuál sería el valor del coeficiente ( si se duplicara la longitud del test A?. Suponiendo que la correlación entre las puntuaciones obtenidas por los sujetos en el test inicial y en el duplicado fuera de 0,84, ¿ sería significativa la diferencia entre los dos coeficientes ( obtenidos? ( N.C. 95%).

6.‑ Si de los 500 vendedores se han seleccionado 200, y de estos las tres cuartas partes tuvieron éxito como vendedores, ¿cuál fue la razón de selección? ¿y la de eficacia?

7.‑ Si las puntuaciones de los sujetos en el test A se distribuyen normalmente, ¿qué puntuación típica derivada de media 50 y desviación típica 10 le correspondería a un sujeto que ha obtenido una puntuación directa de 30?

FORMA B

PARTE TEÓRICA: Rodee con un círculo la respuesta correcta (V ó F). Las preguntas incorrectamente contestadas serán penalizadas.
1.‑ Para estudiar la validez de contenido de un test es necesario definir un criterio externo.

2.‑ La validez de constructo debe sustentarse en teorías psicológicas.

3.‑ Los errores de medida influyen en el valor del coeficiente de validez. 

4.‑ Un mismo test puede tener varios coeficientes de validez.

5.‑ El coeficiente ( es un indicador de la estabilidad temporal de las puntuaciones.

6.‑  Si disminuyen las covarianzas entre los ítems aumenta el valor del coeficiente (.

7.‑ El coeficiente de fiabilidad viene dado por la razón entre la varianza error y la empírica.

8.‑ El error típico de medida puede ser negativo.

9.‑ En el modelo clásico, a mayor puntuación verdadera menor error de medida.

10.‑ El índice de discriminación de un ítem viene dado por la correlación entre las puntuaciones de los sujetos en el ítem y las de un criterio.
. 
.. 

11.‑ A medida que disminuye la variabilidad de la muestra disminuye el error típico de medida.

12.‑ La escala de eneatipos es la más recomendable a la hora de transformar las puntuaciones.

13.‑ Para poder equiparar las puntuaciones de dos tests, ambos deben de medir la misma variable.

14.‑ Cuando la dificultad de dos tests es distinta se deberá hacer una equiparación horizontal.

15.‑ El valor del índice de dificultad de un ítem dicotómico coincide con el de su media.

16.‑ El error de estimación es la desviación típica de los errores de estimación.

17.‑ El valor máximo del coeficiente de validez es el del coeficiente de fiabilidad.

              2

18.‑ Si  r       = 0'64, habrá un 60% de inseguridad en los pronósticos.

              xy

19.‑ Cuando se aumenta la longitud de un test la varianza de las puntuaciones verdaderas aumenta, en proporción, más que la de las empíricas. 
‑ 

20.‑ El coeficiente ( es independiente del número de ítems.
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